

**Таблиця пропозицій до проєкту освітньої програми
за результатами громадського обговорення**

Вид та назва освітньої програми «Історія та археологія»
 Рівень вищої освіти другий (магістерський)
 Назва спеціальності 032 «Історія та археологія»
 Керівник проєктної групи Підберезних Інна Євгенівна

№ п/п	Статус стейкхолдера	Суть пропозиції (рекомендації)	Рішення проєктної групи
1	Роботодавець, директор Центрального державного архіву вищих органів влади та управління, д.і.н., проф. Левченко Л.Л.	Розроблена ОП повною мірою відповідає заявленому рівню підготовки випускників 032 «Історія та археологія».	
2	Роботодавець, директор Державного архіву Миколаївської області Колесник Н.А.	Рецензована ОП відповідає вимогам професійних стандартів в сфері підготовки кадрів вищої кваліфікації, потребам ринку праці фахівців за спеціальністю 032 «Історія та археологія» галузі знань 03 «Гуманітарні науки».	
3	Роботодавець, заступник директора Миколаївського обласного краєзнавчого музею, к.і.н. Чернявський В.В.	Запропонована кафедрою історії ЧНУ імені Петра Могили ОП «Історія та археологія» дозволяє забезпечити сучасну та якісну фахову підготовку магістрів за спеціальністю 032 «Історія та археологія». ОП містить в собі всі необхідні структурні та змістові складові, відображає сучасні вимоги до підготовки фахівців у сфері гуманітарних наук та відповідає запитам практичного використання.	
4	Роботодавець, завідувач відділом експонування Одеського археологічного музею, к.і.н. Грицюта О.О.	ОП «Історія та археологія» другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 032 «Історія та археологія» галузі знань 03 «Гуманітарні науки» повністю відповідає вимогам до такого типу документів та рекомендується для реалізації у ЧНУ імені Петра Могили.	
5	Роботодавець, завідувач Миколаївським музеєм суднобудування та флоту Мітковська Т.С.	У науково-дослідних роботах виоремлювати історико-краєзнавчий аспект та здійснювати моніторинг	Враховано До запропонованого здобувачам переліку тем науково-дослідних робіт

		<p>наукових і науково-педагогічних досліджень у галузі музейної справи.</p>	<p>(курсів, кваліфікаційних проєктів) додано теми з історико-краєзнавчого напрямку.</p> <p>У розрізі кафедральної наукової теми «Південь України у всесвітньо-історичних процесах» (№ 0120U105765) досліджується регіональна проблематика, яка є пріоритетною при написанні наукових досліджень.</p> <p>Навчальні дисципліни «Сакральна історія України», «Історія селянства Півдня України») вміщують матеріали про туристичний, історико-культурний, природно-рекреаційний потенціал Миколаївської області та південного регіону.</p> <p>У роботі історичного гуртка «Кліо» передбачено здійснення моніторингу наукових і науково-педагогічних досліджень, зокрема, в галузі музейної справи.</p>
6	<p>Представник академічної спільноти, професор Поморського університету, доктор габілітований Дрозд Р.М.</p>	<p>У зв'язку з російською агресією проти України у 2022 р, пропонується підсилити блок дисциплін, що стосуються формування комунікативних компетентностей фахівців темами протидії та попередження інформаційних війн на національному рівні в Україні, підтримки міжнародного співробітництва, без якої боротьба українського народу не матиме успіху.</p>	<p>враховано</p> <p>До освітніх компонентів «Актуальні проблеми історії України», «Основи національної безпеки та оборони» додано необхідні знання та уміння щодо особливостей та проблем забезпечення національної безпеки держави, заходів зміцнення будь-якого виду безпеки.</p>
7	<p>Представник академічної спільноти, професор кафедри міжнародних відносин і суспільних наук Національного університету біоресурсів і природокористування</p>	<p>ОП є актуальною, своєчасною та необхідною, відповідає Стандарту вищої освіти зі спеціальності 032 «Історія та археологія» для другого (магістерського) рівня вищої освіти та може бути застосована під час здійснення</p>	

	України, д.і.н. О.М. Любовець	освітнього процесу.	
8	Представник академічної спільноти, завідувач кафедри історії Сумського державного університету, д.і.н., проф. С.І. Дегтярьов	ОП «Історія та археологія» для здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти є збалансованою, відповідає сучасним вимогам і може запроваджуватися до освітнього процесу.	
9	Представник академічної спільноти, голова Південного відділення Інституту української археографії і джерелознавства ім. М.С. Грушевського НАН України ЧНУ імені Петра Могили, д.і.н., проф. Левченко Л.Л.	Рекомендовано до блоків обов'язкових дисциплін включити курс «Джерелознавство, історіографія та методологія історії», до вибіркових – «Історія державних установ». Врахувати максимальну відповідність ОП науковим інтересам викладачів, тематиці підвищення кваліфікації та досвіду практичної роботи	враховано До блоків обов'язкових дисциплін було включено курс «Джерелознавство, історіографія та методологія історії», до вибіркових – «Історія державних установ». ОК закріплені за викладачами відповідають науковим інтересам викладачів, тематиці підвищення кваліфікації та досвіду практичної роботи.
10	Здобувач вищої освіти другого (магістерського) рівня спеціальності 032 «Історія та археологія» заочного відділення Шульга О.	ОП підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти спеціальності 032 «Історія та археологія» відповідає як сучасним суспільним вимогам, так і новітнім освітнім тенденціям.	
11	Здобувачі вищої освіти, випускники, академічна спільнота кафедри	Запропоновано переглянути на основі обговорення зауважень та пропозицій від роботодавців, випускників, здобувачів освіти щодо скорочення терміну навчання з 1 року 6 місяців до 1 року 4 місяців, розширення бази для проходження переддипломної практики та підготовки кваліфікаційних робіт, створення умов для міжнародної співпраці та інтеграції в європейський освітній простір шляхом навчання за програмою «подвійного диплому».	враховано Скориговано навчальний план з терміном навчання 1,4 роки. Укладено договори на проходження переддипломної практики в Миколаївському обласному краєзнавчому музеї та Державному архіві Миколаївської області. Здобувачам надається право навчатися за програмою «подвійних дипломів» за спеціальністю «Public history» Поморського університету (згідно договору про співпрацю).
12	Здобувачі вищої освіти Осінній семестр 2022-2023 н.р.	За пропозицією запрошених на засідання кафедри здобувачів вищої освіти, вирішили регулярно проводити екскурсії та	враховано Заплановані додаткові зустрічі з представниками

		зустрічі (у змішаному форматі) з представниками роботодавців та успішними випускниками.	роботодавців та успішними випускниками минулих років.
13	Здобувачі вищої освіти Весняний семестр 2022-2023 н.р.	За пропозицією запрошених на засідання кафедри здобувачів освіти, вирішили регулярно залучати до проведення зустрічей здобувачів з професіоналами - практиками, спеціалістами в галузі «Історії та археології» для передачі практичного досвіду роботи за фахом та висвітлення проблемних питань та шляхів вирішення задач, з якими стикаються фахівці вже безпосередньо на етапі роботи.	враховано До плану роботи кафедри на навчальний рік враховано ряд зустрічей з роботодавцями, професіоналами – практиками, випускниками тощо.